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Ερώτηση  

Προς τους κ. κ. Υπουργούς 

Εσωτερικών  

Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας  

Υποδομών και Μεταφορών 

 

Θέμα: «Πλημμύρα και εικόνες ντροπής στο κτηριακό συγκρότημα των  1ο ΓΕΛ – 1ο Γυμνάσιο, 2ο 

Δημοτικό και 1ο Νηπιαγωγείο της Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας» 

 

Κατά τη διάρκεια της κακοκαιρίας που προκάλεσε το φαινόμενο «Μπάλος» το οποίο έπληξε με σφοδρότητα 

και την Αττική, προκλήθηκε πλημμύρα στην αυλή του σχολείου του 1ου ΓΕΛ Νέας Φιλαδέλφειας, στα δύο 

κοντέινερ - αίθουσες, στο κλειστό γυμναστήριο. Εικόνες ντροπής έκαναν το γύρο του διαδικτύου με τα 

παιδιά να απομακρύνονται από τις αίθουσες του ισογείου με αυτοσχέδια νησίδα διαφυγής αποτελούμενη 

από θρανία. 

 

Πρόκειται για το παλαιότερο κτηριακό σχολικό συγκρότημα στο Δήμο Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας 

Χαλκηδόνας το οποίο φιλοξενεί σήμερα το 1ο Γυμνάσιο,  το 1ο Γ.Ε.Λ., το 2ο Δημοτικό και το 1ο Νηπιαγωγείο 

της πόλης. 

 

Το κτηριακό αυτό συγκρότημα στο σεισμό του 1999 υπέστη πληγές που  επισκευάστηκαν μετά την έκδοση 

της υπ’ αριθμ.15/2000 άδειας επισκευής Αρ. Πρωτ. ΟΣΚ 12695/22.6.2000 , με βάση την οποία προχώρησε 

η ολοκλήρωση του έργου για την αποκατάσταση των ζημιών και την ενίσχυση των κτιρίων.  

Την ίδια περίοδο και λόγω των αναγκών για περισσότερες αίθουσες στη λειτουργία του Λυκείου, 

εγκαταστάθηκαν στην αυλή του σχολείου δύο αίθουσες ΠΡΟΚΑΤ οι οποίες βρίσκονται στην ίδια θέση 

ακόμα και σήμερα. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Η προηγούμενη Δημοτική Αρχή ανταποκρινόμενη στην ανάγκη των σχολείων για μεγαλύτερο σχολικό χώρο 

συντόνισε τις προσπάθειές της με την ΚΤΥΠ Α.Ε. προκειμένου να προχωρήσει μελέτη και κατασκευή έργου 

για την προσθήκη έξι αιθουσών στο συγκεκριμένο κτιριακό συγκρότημα σε ελεύθερο παρακείμενο χώρο. 

 

Φρόντισε για την ρύθμιση – τακτοποίηση των ακινήτων και την ένταξή τους στις διατάξεις του άρθρου 114 

του ν.4495/2017 που αφορά σε «Αυθαίρετες  κατασκευές ακινήτων δημόσιου ενδιαφέροντος»  και  η οποία 

οριστικοποιήθηκε στις 2/5/2019.  

 

Παράλληλα είχε ενεργοποιήσει αίτημα προς την ΚΤΥΠ Α.Ε. για την οικοδόμηση 6 αιθουσών προκειμένου 

να διασφαλιστεί η εύρυθμη λειτουργία των σχολείων με την αντικατάσταση των προσωρινών ΠΡΟΚΑΤ 

αιθουσών από μόνιμες υποδομές. 

 

Συγκεκριμένα με την Α.Π. 199/16-5-2018 επιστολή του Δήμου προς τις Κτιριακές Υποδομές Α.Ε. διαβίβασε 

όσα είχαν ζητηθεί και συγκεκριμένα: 

1. Την υπ. αρ. 216/2017 απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου 

2. Το υπ. αρ.05105/3750/24-4-2018 Πιστοποιητικό Κτηματογραφούμενου Ακινήτου (του άρθρου 5 του 

ν.2308/95) 

3. Τοπογραφικό διάγραμμα με θεώρηση όρων δόμησης και ισχυουσών ρυμοτομικών και οικοδομικών 

γραμμών από την Υ.ΔΟΜ. Νέας Ιωνίας και σε ψηφιακό αρχείο (cad) 

4. Την από Σεπτεμβρίου 2010 Αρχιτεκτονική μελέτη «Αποτύπωση 1ου Λυκείου 1ου Γυμνασίου – 2ου 

Δημοτικού Ν. Φιλαδέλφειας» και σε ψηφιακό αρχείο (cad) 

5. Τις από Οκτωβρίου 1994 κατόψεις – τομές της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών Δήμου Νέας 

Φιλαδέλφειας σε ψηφιακό αρχείο tif. 

6. Την από Μαΐου 2000 μελέτη εφαρμογής αποκατάστασης και ενίσχυσης κτιρίου του ΟΣΚ σε 

ψηφιακό αρχείο tif. 

Και λίγες μέρες αργότερα, με την επιστολή με α.π.211/30/05/2018, διαβίβασε στις Κτιριακές Υποδομές Α.Ε. 

ΤΟ ΥΠ. ΑΡ. 4332/428/22-5-2018 έγγραφο της Δ/νσης Υπηρεσίας Δόμησης Νέας Ιωνίας (αρ. πρωτ. Δ.Ν.Φ. 

– Ν.Χ. 13309/23-05-2018) με συνημμένο τοπογραφικό διάγραμμα. 

 



Στις 27 Μαρτίου του 2019 μετά από συνάντηση αντιπροσωπείας του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας-Νέας 

Χαλκηδόνας με επικεφαλής το Δήμαρχο Άρη Βασιλόπουλο με την διοίκηση της ΚΤΥΠ Α.Ε., στην οποία 

τέθηκαν και συζητήθηκαν όλα τα σημαντικά ζητήματα των σχολικών συγκροτημάτων του Δήμου, είχε 

συμφωνηθεί και ανακοινωθεί η προσθήκη αιθουσών στο 1ο Γυμνάσιο-1ο Λύκειο Νέας Φιλαδέλφειας-Νέας 

Χαλκηδόνας καθώς και η δέσμευση της ΚΤΥΠ Α.Ε. ότι το αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα θα 

προχωρούσε στις μελέτες και την έκδοση οικοδομικής άδειας. 

 

Επειδή στη συνέχεια άλλαξε η Δημοτική Αρχή αλλά και η Κυβέρνηση της Χώρας και από τότε έχουν περάσει 

δύο και πλέον έτη αλλά δεν υπάρχει καμία εξέλιξη στο συγκεκριμένο θέμα, αναδεικνύεται για άλλη μια φορά 

η αναγκαιότητα να ολοκληρωθούν άμεσα οι μελέτες που εκκρεμούν και να εκδοθεί η οικοδομική άδεια 

προκειμένου να καλυφτούν οι κτιριακές ανάγκες του σχολείου και να απομακρυνθούν οι προσωρινές 

αίθουσες των κοντέινερ που χρησιμοποιούνται μέχρι σήμερα (από το σεισμό της Πάρνηθας του 1999). 

 

Επειδή αποδείχτηκε ότι το σύστημα όμβριων του συγκροτήματος είναι πλημμελές και αποδείχτηκε ανίκανο 

να καλύψει αντίστοιχα πλημμυρικά φαινόμενα. 

 

Επειδή η Κυβέρνηση καλείται να καλύψει την αντιπλημμυρική θωράκιση των δημόσιων σχολικών 

υποδομών ώστε αυτές να εγγυώνται την ασφάλεια της εκπαιδευτικής κοινότητας και τις καλύτερες δυνατές 

συνθήκες διεξαγωγής της εκπαιδευτικής λειτουργίας καθώς και άλλες σχολικές μονάδες σε όλο το 

λεκανοπέδιο λειτουργούν χωρίς να πληρούν τις υποτυπώδεις υποδομές απορροής των όμβριων υδάτων. 

 

Επειδή αξίζουμε αξιοπρεπείς υποδομές ανθεκτικές σε ακραία και μη ακραία καιρικά φαινόμενα και Δήμοι, 

περιφέρειες και πολιτική προστασία πρέπει να υλοποιήσουν άμεσα, μεσοπρόθεσμα και μακροπρόθεσμα 

σχέδια ανθεκτικότητας και βιωσιμότητας όλων των δημοσίων υποδομών και δημοσίων κτηρίων. 

 

Επειδή η πύκνωση των ακραίων καιρικών φαινομένων λόγω κλιματικής αλλαγής θέτει επί τάπητος τη 

λειτουργία, την ανταπόκριση και την αποτελεσματικότητα όλων των δομών του κρατικού μηχανισμού και 

όλων των επιπέδων διοίκησης για τον έγκαιρο προγραμματισμό,  την άμεση αλλά και την μακροπρόθεσμη 

υλοποίηση των απαραίτητων έργων βιώσιμης λειτουργίας των πόλεων σε συνθήκες κλιματικής 

αποσταθεροποίησης.» 

 



Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί 

1. Γιατί δεν εκδόθηκαν μέχρι σήμερα οι αναγκαίες μελέτες και η οικοδομική άδεια από την 

“Κτιριακές Υποδομές Α.Ε.”;  

2. Τι ενέργειες προτίθενται να κάνουν προκειμένου να ολοκληρωθούν οι μελέτες που εκκρεμούν 

και να εκδοθεί η οικοδομική άδεια ώστε άμεσα να καλυφθούν οι κτιριακές ανάγκες του 

σχολείου και να απομακρυνθούν οι προσωρινές αίθουσες των κοντέινερ; 

3. Τι θα κάνουν ώστε να αποκτήσει το κτηριακό συγκρότημα ένα ολοκληρωμένο σύστημα 

όμβριων άμεσα; 

4. Σε ποιες ενέργειες θα προβούν για να καλύψουν την αντιπλημμυρική θωράκιση των 

δημόσιων σχολικών υποδομών προκειμένου αυτές να εγγυώνται την ασφάλεια της 

εκπαιδευτικής κοινότητας με τις απαραίτητηες υποδομές απορροής των όμβριων υδάτων; 

5. Έχουν εκπονηθεί από τον κρατικό μηχανισμό σχέδια ανθεκτικότητας και βιωσιμότητας, 

μεσοπρόθεσμα και μακροπρόθεσμα, όλων των δημόσιων υποδομών και των δημόσιων 

κτιρίων; Ποια είναι αυτά και ποιος ο προγραμματισμός υλοποίησης; 

-  

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

Ζαχαριάδης Κώστας 

Χατζηγιαννάκης Μίλτος 

Αβραμάκης Ελευθέριος 

Αλεξιάδης Τρύφωνας 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

Καλαματιανός Διονύσης  

Καφαντάρη Χαρούλα (Χαρά) 

Λάππας Σπυρίδων 

Μάλαμα Κυριακή 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

Μωραΐτης Αθανάσιος (Θάνος) 

Παπαδόπουλος Αθανάσιος (Σάκης) 

Παππάς Νίκος 

Πούλου Παναγιού (Γιώτα) 

Ραγκούσης Γιάννης 



Σαρακιώτης Γιάννης 

Σκουρλέτης Πάνος  

Φάμελλος Σωκράτης 

Φίλης Νίκος 

Χρηστίδου Ραλλία 

Ψυχογιός Γεώργιος 

 

 

 




